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	 Το τελευταίο διάστημα η ΕΕ θωρακίζει ακόμη περισσότερο τα σύνορά της, στοχεύοντας 
στη δημιουργία της Ευρώπης-φρούριο και προωθεί τη χάραξη κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής 
στην αντιμετώπιση της λεγόμενης “λαθρομετανάστευσης”, ενισχύοντας το οπλοστάσιό της με 
διακρατικές συμφωνίες και μηχανισμούς φύλαξης (Frontex). Όλοι οι θεσμοί και οι μηχανισμοί 
επιβολής της κυριαρχίας βρίσκονται σε πλήρη κινητικότητα και αντιστοιχία κινήσεων. Από τα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης και τους βασανισμούς σε αστυνομικά τμήματα, μέχρι τα πογκρόμ κατά 
των μεταναστών με αναγκαστικές εξώσεις και τις δολοφονίες, η ανθρώπινη ζωή και αξιοπρέπεια 
συνεχίζει να είναι ζητούμενο και είδος υπό εξαφάνιση 

 Από την άνοιξη του 2009, σε ένα καλλιεργούμενο κλίμα διάχυτης ξενοφοβίας από τα 
ΜΜΕ, οι ρατσιστικές επιθέσεις στους δρόμους και στις γειτονιές αυξήθηκαν κατακόρυφα μέσα 
και από την ενίσχυση και στήριξη του κρατικού ελέγχου από τη δραστηριοποίηση παρακρατικών 
και φασιστικών ομάδων, κάτω από τις αρκετά αφελείς ονομασίες της Επιτροπής Κατοίκων. 
Χαρακτηριστικό δείγμα της αντιμεταναστευτικής υστερίας συνιστά η συντονισμένη επιχείρηση 
μπάτσων και φασιστών εναντίων του κατειλημμένου από τους μετανάστες παλαιού Εφετείου 
στη Σωκράτους στις 9 Μαΐου, όπως και η δημιουργία ενός καθεστώτος apartheid στην ευρύτερη 
περιοχή του αγ. Παντελεήμονα. Εκεί οργανωμένες ομάδες των λεγόμενων «αγανακτισμένων 
πολιτών» με τη συνδρομή των μπάτσων προβαίνουν σε εκδίωξη ασιατών μεταναστών από την 
περιοχή και τραμπουκισμούς μεταναστών σε σπίτια και μαγαζιά.

 Ενάντια στο κλίμα κοινωνικής συναίνεσης γύρω απ’ τη δαιμονοποίηση των μεταναστών, στο 
πλαίσιο μιας σειράς κινήσεων πραγματοποιείται συγκέντρωση αλληλεγγύης και αντιπληροφόρησης 
από αναρχικούς-αντιεξουσιαστές στην πλατεία του αγ. Παντελεήμονα με ταυτόχρονο ξήλωμα της 
σφραγισμένης πόρτας της παιδικής χαράς που απέτρεπε την είσοδο στα παιδιά των μεταναστών. Η 
πορεία που ακολούθησε δέχτηκε απειλές από νεοναζί και ασφυκτική πίεση με ρίψη δακρυγόνων 
από τα ΜΑΤ, ώσπου στο ύψος της ΑΣΟΕΕ συνεπλάκη με ομάδες ΔΕΛΤΑ με αποτέλεσμα τον 
ξυλοδαρμό και την σύλληψη των πέντε συντρόφων. 

 Με τη σειρά τους αστυνομικοί και δικαστικοί υπάλληλοι γονατίζουν, ραβδίζουν, 
τσουβαλιάζουν, αποθηκεύουν τα παρεκκλίνοντα σώματα κι αποφασίζουν για τύχες κι ελευθερίες. 
Το κράτος κοστολογεί τα αντίποινα για την υπέρβαση των ορίων που το ίδιο έχει θεσπίσει. Όμως η 
αλληλεγγύη δεν τους χαρίζεται…

	 Η αδιαπραγμάτευτη αλληλεγγύη στους μετανάστες όπως και σε κάθε εκμεταλλευόμενο 
και αποδέκτη της κρατικής καταστολής δεν είναι μια παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας για τον 
μετριασμό των δεινών ενός αβίωτου βίου, ούτε μια προσπάθεια απόσπασης πολιτικής υπεραξίας 
ή ηθικής απενοχοποίησης για την αυτοπροβολή και την απόκτηση κοινωνικού στάτους. Είναι 
αντίθετα συστατικό στοιχείο για την οικοδόμηση μιας σχέσης εμπιστοσύνης και αλληλοβοήθειας 
ανάμεσα στις γραμμές όλων των εκμεταλλευόμενων, αναγνωρίζοντας τους εαυτούς μας στην κοινή 
πλευρά του κοινωνικού πολέμου, μέσα από συνεχείς και αδιαμεσολάβητες πράξεις αντίστασης και 
όξυνσης της σύγκρουσης με τις δυνάμεις της κυριαρχίας.

Τη στιγμή που οι κοινωνικές-ταξικές αντιθέσεις οξύνονται και το οικονομικό και πολιτικό σύστημα 
βρίσκεται σε κρίση , η εξουσία αποποιούμενη των ευθυνών της για την επιταχυνόμενη εξαθλίωση



των ανθρώπων και φοβούμενη επερχόμενες εξεγέρσεις κατασκευάζει φιγούρες απειλητικές για 
την κοινωνική ευταξία και την εθνική ενότητα. Οι μετανάστες ως οι σύγχρονοι αποδιοπομπαίοι 
τράγοι στοχοποιούνται μετά μανίας από κόμματα, δημοσιογράφους, παπάδες, διανοούμενους και 
γίνονται βορά στους σχεδιασμούς των κρατικών επιτελίων, τους οποίους νομιμοποιεί η υποτακτική 
συναινετικότητα της “κοινής γνώμης” και έρχεται να συμπληρώσει η παρακρατική θρασυδειλία.

	 Εκεί όμως που βασιλεύει η εξαθλίωση, φωλιάζει η επιθυμία για ζωή, αξιοπρέπεια και 
ελευθερία. Πίσω από τον τοίχο, εμφανίζεται η αδυναμία των χειραγωγικών μηχανισμών να 
εγκλωβίσουν την ανθρώπινη οργή όταν αυτή ξεσπάει, είτε στα γαλλικά προάστια είτε στο 
κέντρο των Αθηνών. Διότι οι άνθρωποι δεν έπαψαν ποτέ να εξεγείρονται διαλύοντας τις 
ψευδαισθήσεις της κοινωνικής γαλήνης και της εθνικής ομοψυχίας.
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